

社区热帖

公众场所遇到小偷 发暗号提醒，你会吗？

11月14日早上，长沙一辆公交车到达一站站点，人们鱼贯而上。乘客甘女士感觉自己被人扯了一下，并未在意。突然，车厢里响起一句吼声：“交出来！”大家一看，公交车司机从驾驶座上站起来，指着门口一名男子大声呵斥。甘小姐一检查，原来自己的手机被偷了。在司机戴师傅训斥下，小偷最终交出了手机。



公交司机

怒吼小偷赢称赞

网友“中国龙”：路见不平一声吼，公交车司机好样的！那声厉喝如同春雷一般，炸响在耳边，回荡在心头，不但驱逐了邪气，弘扬了正气，而且发人深省，促人警醒，对惯于做“沉默的羔羊”的现代人是当头棒喝。

网友“无与伦比”：一个戴师傅能感染一车人，社会需要更多的“戴师傅”。平心而论，邪气面前绝大多数人都会犹豫不决，都会考虑自身安危，这是人性，不必厚非。但问题在于，你靠我，我靠你，如果大家做鸵鸟，又该指望谁呢？

网友“真我永恒”：路见不平一声吼，该出手时就出手，公交司机戴师傅的一声怒吼，则传递出一股刚猛的正气，有力地阻击了邪气，值得大家称赞和学习。

网友经历

多数人选择沉默

网友“衙外”：我曾经在南阳9路公交车上遇到几个外地小偷，小偷个子很低，我也没喊，就盯着他们看，他们估计也在寻思我是干什么的，坐了俩站就下去了。

网友“小小”：我在大统百货那里看见几个小偷，看他们人多，一直没敢喊出来，事后有点后悔，不过如果身边没有几个认识的人壮胆，还是没那勇气喊出来。

网友“露珠珠儿”：自己就算了，沉默吧，不过要是老公在身边，当然要喊出来，老公很壮实，打得过小偷，呵呵。

网友“冷温柔”：很佩服司机师傅，值得尊敬！记得几年前在梅溪路上班，看到小偷偷顾客东西，我忍不住提醒了一下，后来被小偷狠狠地说了一顿，那时候还小，被吓着了，不过心里很高兴的。

网友“直播男”：敢抓小偷，遇见小偷我想我会毫不犹豫地站出来抓住他，否则对不起我当那几年兵，正者无敌。

从网友们分享的经历中，不难看出敢于“路见不平一声吼”的人不多，但人们心中的正义感并未消失。每个人心中都有一杆道德秤，都有该为或者不该为的是非判断，只是在“事不关己”与“别做出头鸟”的氛围下，逐渐形成一层心灵冰壳，把这份正义感压抑、雪藏。邪气面前，一旦有人大声疾呼，点燃正气的星星之火，就会烤融那层封印着正义感的薄冰，释放出火热的正气。



冰，释放出火热的正气。

智斗小偷

了解暗语很重要

网友“舞王老张”：公交车上，明明已经刷卡了，可是司机还是故意“质疑”乘客到底刷没刷卡，其实这是司机在用暗语提醒乘客谨防小偷。冬天来了，乘客们穿着厚厚的衣服，很难察觉小偷，给大家分享一下公交车司机们经常用到的反扒“暗语”，希望网友们听到这种提示后，能心领神会，成功防范小偷，如“往里走，往里走”，“请给老弱病残让座”，“卡没刷，请再刷一次”等。

网友“庸人”：乘客之间也可采用“暗语”相互提醒。例如以看到自己的熟人为由，和被瞄上的乘客打招呼，或者碰碰被瞄上的乘客，让他让个地方出来，也可以拍拍乘客的肩膀，示意他有东西掉了，故意让他低头寻找，让受害人察觉，让小偷无机可乘。

需要提醒的是，如果在公共场所遇到小偷，应尽量采取不会让自己受到伤害的方法。网友“幸福的流云”说，可以偷偷地拿起电话发短信给

110，告知班车目前路线，警察就会拦截了，而且在此期间最好不要出声。网友“独侠”表示，有困难找警察，直接拨110。网友“孤星”则表示可以找个机会拍下照片，发给相关部门，这样才能引起重视，不一定非要当场就抓住他，法网恢恢疏而不漏嘛。

外出防贼

警察教你怎么做

记者从市治安支队了解到，时至冬季衣着厚实，对外界触碰敏感度降低，小偷更容易“得手”。民警提醒乘客，千万不要将钱包放在斜挎包内和内衣兜里，男性乘客们更不要将钱包放在裤子后面的兜里。没有安装监控摄像头的公交车也是小偷们犯案的首选车辆。另外，民警还提醒乘客，如果被偷，应及时报案，这样才能尽快找回丢失物品，也才能打击小偷的嚣张气焰。

(段书沛)



网友委屈事

行车礼让却被骂

网友“芷若幽楠”：几天前下班，从长江路走到伏牛路时，前方有点堵车，前面的公交车正在艰难地一点点挪动，我就把车靠边停下了，我想我不能再往前挤着去添堵了。

我停车后，一辆商务车从我左侧超过了过去，迎着公交车往前挤，但是该车车型较宽还是不过去，无奈右轮上了马路牙子，公交车也被迫停下，又开始一点点打方向避让。正在此时，我听见商务车主冲我喊：“你停这儿干什么！”“对面的公交车要过来”“他走他的，你不会往前走？神经病！”我被他骂愣了，半天说不出话。

欲速则不达。与其堵上添堵，不如礼让在先。但事实是，很多时候我停下车礼让斑马线上的行人时，身后总是会响起刺耳的鸣笛甚至谩骂。算算时间，其实我停车等候的时间也就一分钟左右。虽然被骂，但是看到我挥手致谢的公交车司机，心里又很温暖。

网友跟帖：

“雨点”：如果司机都能有楼主的心态，相信路上堵车的情况会少很多。“六月荷”：与其为人添堵，不如礼让在先，这样做是对的。

网友温馨事

陪着老妈忆过去

网友“彩虹-心雨”：上周末假在老妈家小住了几天，听老妈讲过去的趣事，别有一番感慨。

在我们家乡，现在正是收获红薯的季节。听老妈说，在那个特殊的年代，红薯就是人们的命根子，在吃法上可谓千奇百怪。所以，那时大人们对孩子给予的最大希望就是：好好学习，能参加工作，别再吃红薯疙瘩了。

听老妈说，在那个年代，一到秋季，家家户户房梁上都吊了大大小小好几个芝麻叶包以备过冬。现在，人们很少吃芝麻叶了，因为芝麻叶采摘加工的过程很复杂，现在偶尔加工一点也是换个口味尝尝鲜罢了。

现在红薯多用来加工淀粉、粉条、粉丝等，大大丰富了人们的餐桌。芝麻叶已经不是作为辅助的口粮存在了，但喜欢芝麻叶喜欢红薯那种情结还在！那是一种亲情的延续！

网友跟帖：

“在水之舟”：那个时候，有人用红薯可以做成18道菜，牛吧？“瓦店白水村”：说来奇怪，小时候总是芝麻叶豆腐面，吃得够饱了，宁愿啃个生红薯也不想吃，现在啥吃的都不希罕了，却越来越爱吃了。

网友尴尬事

朋友借车咋婉拒

网友“老参”：去年买了辆车，自己还没够够麻烦就跟着来了，朋友、亲戚知道我车后，一有事儿就向我借车。一个月借八九次太正常不过了。

上次表弟借车回老家，回来溅了一车的泥点子，我自己掏钱洗车。哥们儿去外地出差，回来后保险杠上撞出来一个洞，我问他，他说不太清楚。

最难启齿的是，有些人只管开车不管加油，借出去一次，油箱里一半的油没了。当然这还不是最惨的，最怕借车的人开车违章，那才叫欲哭无泪。你们遇到朋友借车怎么办？如何能在不得罪对方的前提下委婉拒绝借车？

网友跟帖：

“东洋”：感觉真没啥办法，借吧自己心疼，不借伤感情。“飓风四号”：我也向人借过车，但每次都是去时主动加油，回来时把车洗干净。如果每个人都能换位思考的话，朋友的烦恼也就没有了。为了不伤朋友感情，可以委婉把你的观点说出来，如：油不多了，别半路抛锚了；你回来得送给我一个新车（洗过的车）等。（南琳 整理）

“双十一”网购后遗症多 消费者遭遇“超卖门”

天猫商城的“双十一”网购狂欢节已经过去十多天，但近日，不少消费者收到商户的短信通知，被告知已成功购买的货品因天猫系统漏洞造成“超卖”，只能申请退款。这一做法引起消费者不满。

阿里巴巴回应称，“超卖”现象是否系统故障还在排查。如果本月25号前还有商家以“超卖”为由没有发货，阿里巴巴除了全额退款外，还将赔付购买金额的30%，封顶不超过500元。

付完钱遭遇“被退货”

几天前，郑女士收到来自优衣库天猫旗舰店的短信，被告知“双十一”大促期间她买的衣服因天猫系统漏洞“超卖”了，无法发货。

郑女士提供的截图显示，她的商品成交时间是在11月11号0点11分，“我查了下他们的销售记录，在我后面抢购的用户都显示购买成功，而且这个商品次日还有售卖，却说我订单超售。”郑女士表示，她怀疑优衣库发布虚假销售记录。

在郑女士提供的和优衣库客服的聊天记录上，客服坚称是系统问题导致数据错误，并多次建议她申请退款。

遇到这个问题的不仅郑女士一人，在微博上搜索“优衣库超卖”字眼，有300多条投诉。

优衣库在其新浪官方微博上发表声明称，“双十一”当天的巨大流量以及天猫系统问题，导致部分订单“超卖”。优衣库直至18日在发货时才发现问题的，并于19日、20日做了核对与确认。优衣库将在3个工作日内退款，还将再退款后3个工作日内向消费者支付宝给予等同于购买价格额度的红包赔偿。记者多次尝试联系优衣库希望询问受影响的消费者人数，但未成功。

商家退款买家不买账

除了优衣库，阿迪达斯天猫旗

店、探路者天猫旗舰店、GAP天猫旗舰店也出现了“超卖”问题。网友“孤独的患者 hufeng”称，他购买阿迪达斯商品时是第5个付款，当时显示的库存量为35件，却在昨天被告知“超卖”。网友“小锋_xiaofeng”表示，下完单一查询客服什么时候发货，“客服没搭理，今天忽然告诉我‘超卖’了。”

对于货品的“超卖”问题，阿迪达斯和探路者均表示，是天猫方面系统故障导致的问题。

尽管有的商家表示消费者可以申请退款并送“红包”，但消费者认为这关系到商家的诚信问题，还有消费者称，“宁要买到的商品，不要红包”。

超卖将全额退款并赔偿30%货款

阿里巴巴公关经理赵妮歌表示，此次“双十一”订单采用的是“付款减库存”的方式，当商家宝贝库存减少接近0时，如果多个买家在同一时刻付款购买此宝贝，可能会出现“超卖缺货”现象。若遭遇该情况，用户“已买到的宝贝”页面订单中会出现一个明显的“超卖”标志。

“这两天我们也收到了大量投诉，现在技术部门还在排查。”赵妮歌透露，系统故障的可能性不是没有，但是很低，商家的解释是单方面的。“商家还没发货的，我们将敦促他们发货，‘缺货’造成消费者损失的，我们会有一个方案。”

“目前方案是，如果本月25号前商家还没发货，以及‘超卖’的，我们将全额退还给消费者购买商品金额，同时赔偿购买金额的30%，但是封顶不超过500元。”赵妮歌说，消费者可以先申请退款，最近两天等赔偿方案公布后，再根据方案申请赔偿。

遭遇“缺货”买家难索赔

对于买家遭遇“缺货”，能否要

求赔偿呢？IT法律专家、中国政法大学知识产权中心特约研究员赵占领表示，用户在注册电商网站时，通常会有“用户协议”，其中有“发货时合同才生效”的条款，因此，商家尚未发货，即使是“缺货”，买家也很难索赔。

赵占领介绍，我国专门针对网购的立法非常少，只有国家工商总局颁布的《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》，但是多部传统法律仍然可以用于解决网络购物纠纷，比如《合同法》、《消费者权益保护法》等。

尽管“有法可依”，但电子商务领域侵权现象依旧屡屡发生，一方面，商家的违法成本很低。大多数情况下商家主要承担民事责任，在目前的司法实践中，消费者获得的赔偿远远低于商家因违法行为而获得的收益，更不能起到惩罚违规商家的作用。

(据新京报)



电脑族养生 日常八当心

长时间使用电脑除了会近视和吸收辐射外，还会引发其他一系列的疾病。长期使用电脑的人，会引起中枢神经系统和自主神经功能失调，出现头痛、情绪低落、失眠、心悸、多汗、厌食、恶心、疲乏等症状。因此，电脑族应注意自身保健。

下面为你推荐几个小建议，让你能够健康解决长期面对电脑引发的问题，每天愉快工作。

- 1.不要在操作电脑时进食。电脑键盘会积存很多病菌，为防止病从口入，操作电脑时不可随意吃东西。
2.操作电脑的姿势要舒适。应选用可调节座位高低的靠背椅，坐时腰部挺直，紧靠椅背，保持最佳舒适姿势。键盘的高度应灵活调整，以操作者的手能伸直为宜。
3.保持室内良好的工作环境。室内温度和湿度要适宜，最佳温度为21℃~24℃之间，湿度为55%~60%。天气干燥时，可在室内摆些花草或放一盆清水。
4.注意保护眼睛。电脑产生的辐射会伤害眼睛，引起眼干涩、视觉疲劳。为减轻眼损



36行社区四周岁啦 会员积分可兑换礼品

南阳网讯 2008年11月26日，南阳论坛正式成立上线，迄今注册会员23万多人，日点击率超过80万，日均发帖1.5万帖。在论坛4周岁生日来临之际，36行社区联合花样年华礼品

公司，对老会员开展积分回馈活动，积分达到五万以上的可兑换羊绒被、茶具等礼品，2万积分以上前50名可以兑换水晶玻璃杯一个。详情请登录36.01ny.cn查询。(段书沛)

“南方木业杯”南阳网第三届家具建材团购会成功举办

南阳网讯 由南阳网主办、南阳家居网承办、南方木业永邦国际家居冠名举办的第三届家具建材团购会于11月24日至25日在长江路南方木业永邦国际家居成功举办。

本次参展品牌主要有顾家家居、欧派家具、中至信家具、新一派青少年家具、亿佳合木家具、蓝邦沙发、帝标家具、郭氏家具、松堡王国儿童家具、文华家具等。南方木业永邦国际家居是

我市规模较大、品牌较全、品牌全部由南方木业独家代理的自营商场。商场家具品质一流，统一配送、统一管理、统一售后服务，致力于为顾客提供整体家居服务，以建造温馨和谐健康的家庭环境为己任，着力打造出让顾客心目中完美的家。(黄术生)

